

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15

Apartado 34

Teléfono núm. 8

Luto de España

Jornadas de oración y encendido de velas en memoria de José Antonio Primo de Rivera fueron las de ayer y hoy

Magnífico discurso del CAUDILLO FRANCO a toda España

SE ANTONIO Primo de Rivera: presente!



Ha dicho el Caudillo: "Con su sangre gloriosa se han escrito los destinos de España"

El enemigo fué arrojado ayer algunas de sus posiciones del Segre

COMANDO EN JEFE DEL GENERALISIMO

El enemigo fué arrojado ayer algunas de sus posiciones del Segre. El enemigo fué arrojado ayer algunas de sus posiciones del Segre. El enemigo fué arrojado ayer algunas de sus posiciones del Segre.

El enemigo fué arrojado ayer algunas de sus posiciones del Segre. El enemigo fué arrojado ayer algunas de sus posiciones del Segre. El enemigo fué arrojado ayer algunas de sus posiciones del Segre.

El enemigo fué arrojado ayer algunas de sus posiciones del Segre. El enemigo fué arrojado ayer algunas de sus posiciones del Segre. El enemigo fué arrojado ayer algunas de sus posiciones del Segre.

El discurso de Su Excelencia

Españoles: Murió José Antonio, lo dicen los pregones; vive José Antonio, afirma la Falange. ¿Qué es la muerte y qué es la vida? Vida es inmortalidad... la semilla no se pierde y un día tras otro se renueva con nuevo vigor y lozanía. Esta es la vida hoy de José Antonio. No murió el día en que el plomo enemigo cayó, en los patios de una cárcel, su juventud prometedor. Se desplomó la materia, pero vive el espíritu; marchó su doctrina, con su impedimento de canciones, de boca en boca, y en los campos y ciudades, en los frentes como en la retaguardia, en los rincones de las cárceles sombrías como en los tenebrosos calabozos de las checas rojas, suena como susurro la canción de Falange. Se hace popular el himno de la camisa recién bordada y es familiar la guardia perenne de los caídos sobre los luceros, y el yugo y las flechas, ennoblecidos por la sangre derramada, se convierten en emblema de nuevos cruzados. Es el grito de los conjurados de ayer, el lema de la nueva España. Resuena como impulso guerrero o como afirmación de fe que renueva

Delicada ofrenda sentimental a la memoria de José Antonio

Nuestra aviación arroja ramos de flores sobre la cárcel de Alicante

BURGOS.—Ayer, a las doce, aviones nacionales han arrojado flores sobre la cárcel de Alicante, cumpliendo órdenes del Generalísimo. Los ramos iban envueltos en periódicos del día y en cuartillas que decían: "La Aviación nacional, en nombre y representación del pueblo español, dedica este tributo de flores arrojadas desde las alturas a la memoria eterna del primero de los camaradas de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, capitán de nuestras escuadras de caídos, creador y profeta de nuestro Movimiento, asesinado por las hordas marxistas en la prisión de Alicante el 19 de noviembre de 1936, cuando en España empezaba a amanecer." José Antonio Primo de Rivera: ¡Presente! ¡Arriba España!

¡PALENTINOS! LA VIBRANTE VOZ DEL GENERALISIMO SE HA OIDO DE NUEVO LLAMANDO A TODOS LOS ESPAÑOLES PARA CONTRIBUIR ESPLENDIDAMENTE AL "AGUINALDO DEL COMBATE". — LOS PALENTINOS, SIEMPRE A LAS ORDENES DEL CAUDILLO Y A LA VANGUARDIA DE LOS BUENOS ESPAÑOLES.

Para servir impresos con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Ni alianzas ni convivencias

Por ningún concepto interesa a las naciones la amistad con el comunismo

Importantísimas las declaraciones aparecidas en el órgano vaticano "L'Osservatore Romano" sobre las alianzas con el comunismo. He aquí algunos de los párrafos: "A la incompatibilidad doctrinal con la idea comunista se añaden la inoportunidad y la inutilidad práctica de la ayuda comunista. Esta es, no solo inútil, sino positivamente perjudicial, porque atrae contra los que creen poder contar con ella la hostilidad de las fuerzas anticomunistas. La alianza tiende a convertirse en complot, incluso cuando ella no lo es. Hay que añadir a la inutilidad de esta alianza, la inutilidad del "viaje" de la URSS. La reciente crisis europea ha puesto de relieve que la potencia militar soviética no es la que la URSS blasona poseer.

La contribución de Moscú a la Paz europea debe buscarse no en la moderación de su diplomacia, sino en la ineficacia de sus medios militares necesarios para hacer frente a una guerra." Y concluye que la incertidumbre sobre la situación militar de la URSS contribuye a hacer más precarias todavía las amistades internacionales, ya de bilidad, de Moscú. Es fácil, pues, prever una revisión de los acuerdos internacionales a través de los cuales el comunismo había tratado de plantar sus raíces en las naciones europeas.

Se intenta producir una crisis interior en el gobierno francés para lograr un gabinete presidido por Herriot

El Presidente Lebrum obsequia con un banquete al Rey Carol

UNA GRAN MANIOBRA EXTREMISTA

PARIS.—En los corredores del Palacio Borbón, se aseguraba el sábado con insistencia, que se está preparando una gran maniobra para provocar en la próxima apertura del Parlamento, una crisis interior en el gabinete Daladier, por medio de la dimisión de varios ministros.

Se añade, que el equipo destinado a suceder al gobierno está ya dispuesto y será presidido por Herriot que convertirá en presidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, intentaría formar un gabinete de concentración nacional, al que la misma confederación general del Trabajo daría su apoyo.

REACCIONARAN AL FIN LOS PARTIDOS NACIONALES?

PARIS.—Los partidos nacionales reaccionarán contra la iniciativa del partido socialista de hablar al público en las distintas ciudades francesas los tres y cuatro de diciembre, por medio de diputados y senadores socialistas para explicar a las masas las razones de la oposición socialista a los recientes decretos leyes del gobierno.

Efectivamente, el diputado derechista por París, Laurent ha dirigido al presidente del Consejo una carta abierta invitándolo a ponerse a la cabeza de una coalición de todos los partidos nacionales no solo ante la Cámara, sino también ante el país abandonando para siempre todo contacto y solidaridad con el subversivismo.

Laurent solicita además del presidente de la Federación republicana Marin, que se organicen en los mismos días y en los mismos lugares grandes manifestaciones patrióticas, en las que los partidos nacionales deberán oponer sus oradores a los oradores socialistas.

Casa Militar del Presidente de la República y en representación de este.

El soberano marchó a un hotel de la calle Rivoli en el que se hospedará hasta el lunes por la noche. Ayer domingo el presidente de la República, M. Lebrum, obsequió con un almuerzo en el Eliseo al soberano rumano y a su hijo el príncipe Miguel.

También asistieron al banquete el gobierno y diversas personalidades. El rey Carol recibió honores militares a la entrada y salida del palacio presidencial.—LOGOS

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

RECORDANDO LAS ULTIMAS DISPOSICIONES

En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto de 15 de octubre pasado, se pone en conocimiento de agricultores, almacenistas de trigo, fabricantes de harinas, panaderos, madereros, molineros y en general de todos los tenedores, productores, consumidores e industriales de trigos y harinas, que queda prohibido terminantemente utilizar el trigo y sus harinas para destino que no sea precisamente la panificación o la elaboración de galletas, dulces o pastas para sopas.

Se declara ilícita toda actividad que tienda a un consumo o gasto indebido de trigo y sus harinas, así como la ocultación de existencias o su falta de entrega al Servicio Nacional del Trigo.

El S.N.T. adquirirá en sus almacenes todos los trigos que se le presenten para la venta.

El precio a que abonará las partidas de trigo no panificables será proporcionado a su valor como pienso. En caso de desacuerdo en el precio, el vendedor de esos trigos podrá recurrir conforme a lo que se ordena en el artículo tercero del decreto de 17 de junio último.

A los agricultores de los términos municipales en que la cantidad de trigo que se ofrezca como disponible para la venta en el próximo año agrícola sea mayor que la que entregue durante la presente campaña, atribuible exclusivamente a los aumentos de superficie sembrada, el Servicio Nacional del Trigo abonará una prima de cinco pesetas por cada quintal métrico de dicho exceso. La superficie sembrada en uno y otro año se deducirá teniendo en cuenta las declaraciones de los cultivadores o las comprobaciones que estime oportuno realizar el S.N.T.

El incumplimiento de lo que se dispone en el mencionado decreto y en general de cuanto pueda representar un consumo o gasto de trigo indebido, así como la falta de entrega al S.N.T., a otros agricultores o a los almacenistas autorizados, del trigo declarado disponible para la venta, será sancionado con arreglo al capítulo décimotercero del Reglamento de Ordenación Triguera.

Se recuerda para todos los efectos que ha infringido la veracidad de las declaraciones de trigo presentadas, el que no ha hecho declaración alguna, el que ha declarado con error mayor del cinco por ciento sus existencias y reparto en el modelo C-1 y el que en total venda al S.N.T. o almacenista autorizado, cantidad inferior a la declarada como disponible para la venta.

Se ordenará una inspección que será toda lo minuciosa posible para comprobar si existen faltas en relación con lo ordenado en la presente circular.—El jefe provincial, Buenaventura Benito.

F. E. T. y de las J. O. V. S. A. A.

Relación de camaradas que rón este servicio:

DIA 24
Zurita.
Pablo Cebrián y Félix...

DIA 25
Tomás Miguel Galán y...

DIA 26
Ramiro Alvarez, Fidel Cembrero.

DIA 27
Florencio de Cea y Andrés...

DIA 28
Nicolás Gutiérrez Alonso y...

DIA 29
Dimas Monge, Olegario Fernández.

DIA 30
Mariano Reuter y Mariano...

DIA 31
Canuto Castillo y Cirilo...

Sabino Liébana, Cándido Guantes.

Por Dios por España y por la Patria.

Palencia a diecinueve de noviembre de 1938. III Año Triunfal—fe de SAA.

Asistencia a Frentes y Hospitales

LOS PAQUETES POSTALES PARA COMBATIENTES

Para dar facilidades a la censura del paquete postal para combatientes y evitar el retraso de llegada de los mismos, se ruega al público se atenga a las disposiciones siguientes: Se coserán dos cartones, uno por cada lado del paquete, ateniéndose al modelo siguiente:

Remite: A. D. Ecladio Pérez López de Astudillo.	Sello de Correos
A. D. Ecladio Pérez López	
Batallón 3.º San Marcial, Cía. 4.ª División 5.ª	
ESTAFETA 5.ª	

Hermanidad de San Cosme y San Damián

Ayer inauguró el curso de su academia deontológica pronunciando una brillante conferencia el Dr. Bermejillo

Conforme estaba anunciado, ayer, a las doce de la mañana, celebró la Hermanidad de San Cosme y San Damián la apertura del curso de su Academia Deontológica.

El acto tuvo lugar en el salón de sesiones del Colegio Oficial de Médicos de la provincia, presidiendo la Junta directiva con su hermano mayor, don Jesús Vidal Prieto, y asistiendo todos los médicos asociados y numerosos sanitarios palentinos, deseosos de escuchar la autorizada palabra del ilustre ex presidente de la Federación de Hermanidades y director del Hospital de San Francisco Javier de Oña.

"Humanismo en Medicina". Tal era el tema de la sabia conferencia del doctor Bermejillo.

Antes de estudiar en una faceta de los conocimientos humanos el amplio concepto del humanismo, el distinguido conferenciante disertó extensamente en torno al humanismo filosófico a través de la Historia, dando de lado todo lo material, histórico y político y recogiendo lo cultural e ideológico, sin olvidar cuánto en cada tiempo influye lo uno sobre lo otro, en estrecha reciprocidad.

Después, el doctor Bermejillo se refiere al concepto filosófico del humanismo español, encarnación magnífica que la ciencia española produjo a través de ilustres religiosos de los que tan lucida cuenta nos da el insigne polígrafo Menéndez Pelayo.

Nuestra Patria, con el descubrimiento del nuevo mundo, descubrió también en su señor al hombre nuevo, encarnación del humanismo hispano. Ese hombre nuevo es el español del Siglo de Oro, que pasea sus armas y su fe por Italia, Alemania y Flandes, robusteciendo la confianza en sí mismo y en los destinos de su pueblo, con esa personalidad psicológica, profunda, igualitaria y caritativa en esencia, que dió espíritu a las leyes de Indias, el Código de gentes más ejemplar del mundo.

Se refiere a la filosofía heroica y estudia a los héroes descritos en "Vidas Paralelas", de Plutarco. A ese grupo de escogidos pertenecen Leonardo, Guzmán el Bueno y Moscardón.

El Humanismo médico recoge como tabla de salvación en pueblos materializados y epicúreos las ideas que fundamentaron ya formación de nacionalidades al servicio de una Edad Moderna, que se acaba de día en día.

Este movimiento humanista está vivificado por personas espiritualistas y en gran parte católicas y su contenido propende al conocimiento del hombre integral, hacia donde va la ciencia moderna. Este humanismo médico será más completo, integral y perfecto, cuanto más íntegro sea el concepto católico que de la vida se tenga. Una sola cosa le falta a este movimiento actual sobre el humanismo médico, cosa que puede esterilizar su eficacia: el valor para llamarse católico.

Este movimiento propende a real-

zar la importancia y necesidad del buen médico general, del médico de familia, con todos sus interesantes matices, a la formación integral del facultativo para mejor alcanzar la misión conjunta y el tratamiento completo del hombre enfermo.

Termina diciendo que todo el programa y fundamento del humanismo médico es el programa de los médicos católicos. Por eso el excelente código de la hermandad, elaborado el pasado curso, constituye un programa total y firme de tipo humanístico.

Terminada la brillantísima disertación, el ilustre conferenciante fué muy felicitado.

El doctor Bermejillo, acompañado por los miembros de la directiva de la Hermanidad en Palencia, realizó una visita de cortesía al Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis.

Finalmente almorzó con sus distinguidos compañeros de Palencia, regresando a Burgos por la tarde.

EL RESIDENTE GENERAL TUNEZ

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN BERLIN

BERLIN.—Ayer mañana, llegó a la capital del Reich el nuevo embajador de Francia Robert Coulondre, que fué recibido por el jefe de protocolo, el encargado de Negocios francés y todo el personal de la embajada.

Poco después se entrevistó con von Ribbentrop. El próximo martes se trasladará a Berchtesgaden donde será recibido por el Führer.

DECLARACIONES DEL GENERAL WEYGAND

PARIS.—Habiendo en la reunión para la defensa del imperio francés, en la que participaron también numerosas personalidades políticas pertenecientes a partidos, el antiguo Generalísimo Weygand afirmó que, después de la impresión de debilidad prometida definitivamente su prestigio que dió Francia durante la crisis checoslovaca, Francia no pueda cediendo también en la cuestión colonial.

Francia se expondría en este caso a alguna gran derrota estratégica, porque si Alemania hoy día tiene cerca de ochenta millones de habitantes, Francia tiene ciento cincuenta millones, de los cuales sesenta y cinco están separados de la Metrópoli.

Según el Generalísimo Weygand el objetivo de Alemania es la de hacer definitiva esta separación en caso de conflicto.

LA ESTANCIA EN PARIS DEL SOBERANO RUMANO

PARIS.—El rey Carol de Rumania y el príncipe Miguel llegaron el sábado a las diecinueve veinte a París siendo recibidos a la estación por el ministro de Relaciones Exteriores Bonnet y el coronel Marcecu de la

LECHE SAM

En polvo o CONDENSADA

PRODUCTO NACIONAL

— PARA NIÑOS Y ADULTOS —

Depositario: Francisco Quevedo Cortés

Sucesor de CANALES PALENCIA

La próxima visita de los ministros británicos a París

Se dice que el programa ha sufrido modificaciones

PARIS.—En la capital francesa no se ha publicado ninguna información oficial respecto al programa de las próximas entrevistas franco-británicas cuyas líneas generales fueron señaladas ayer por el ministro de Negocios Exteriores Bonnet en la reunión del Consejo de ministros.

Algunos periódicos afirman, sin embargo, tomando por base las informaciones recibidas de sus correspondientes en Londres, que este programa ha sufrido modificaciones a raíz de los últimos acontecimientos internacionales. Los periódicos presencian que la actitud de Alemania hacia el problema colonial y las nuevas medidas del Reich contra los judíos han disipado la atmósfera de Munich y han alejado las perspectivas de una firme pacificación europea.

Sin embargo, dice "Excelsior" que las próximas conversaciones franco-británicas tendrán por objeto, más bien que la posibilidad de un acercamiento a Alemania, las cuestiones de la defensa militar común de Inglaterra y Francia.

Los círculos franceses comunistas, que han trabajado tanto para crear obstáculos a la política de pacificación de Chamberlain y para impedir el apoyo de Daladier y Bonnet a esta obra, señalan con manifiesta satisfacción la momentánea suspensión de relaciones diplomáticas normales entre Berlín y Washington, la firma del acuerdo comercial anglo-americano, en el cual ven una amenaza para la autarquía alemana y las censuras de los dirigentes británicos a las medidas adoptadas por el Reich contra los judíos. En resumen, todos estos hechos que perturban el ambiente internacional, pueden disminuir el efecto de los acuerdos de Munich.

"L'Action Française" es el único periódico que denuncia la repugnante maniobra de los partidarios de la guerra con respecto al problema judío y las campañas periodísticas que se realizan con dinero de la judería internacional "para inquietar a la opinión francesa y poner al Ejército de Francia al servicio de Israel".

El mismo periódico previene a los judíos franceses que estas maniobras podrían un día "susitar principalmente en París una reacción furiosa de la cual no tienen la menor idea".

OTRAS NOTICIAS SOBRE EL MISMO TEMA

PARIS.—Uno de los temas principales de la reunión de Chamberlain y Bonnet, fue la cuestión de la España de Franco.

Después de una cuidadosa investigación, se ha demostrado que todas las mujeres jóvenes que se hallaban en los pueblos de referencia fueran obligadas, algunas de ellas después de haber sido sometidas a las mayores afrentas, a seguir a los mercenarios que integraban la mayoría de las tropas rojas que habían cruzado el Ebro y que, ante el empuje de nuestro Ejército, se veían precisadas a repararlo, luego de sufrida una completa y rotunda derrota.

Este hecho tan bárbaro ha motivado la indignación de todos los habitantes de estos pueblos, que tanto han sufrido bajo el terror moscovita, y constituye, además, otra prueba de cómo el comité rojo de Barcelona satisface los instintos salvajes de sus

ATENCION

En la carretera de Sahagún a Saldaña, kilómetros 7 al 21, ambos inclusive, se precisa acopiar novecientos metros cúbicos de piedra silicea, a razón de sesenta metros cúbicos por kilómetro.

Es deseo de esta contrata realicen estos trabajos los pueblos interesados o lindantes con los mismos, los cuales, para precio y condiciones, pueden dirigirse a Teodoro Rabonal, Valentín Calderón, 7, Palencia.

El regreso a Londres de Hemmings

LONDRES.—El secretario del comité de no intervención, Memmings, llegó a Londres, procedente de Burgos donde discutió con el Gobierno nacional el plan británico para la retirada de voluntarios.

Aún no se ha fijado la visita de Memmings a Barcelona.

Se dice que Memmings presentará próximamente su informe a las cinco potencias que le confían la misión, es decir, Italia, Alemania, Inglaterra, Francia y Portugal.—LOGOS.

El Comité soviético de Barcelona fomenta los instintos salvajes de sus hombres

BURGOS.—Nuestras tropas han venido observando, al entrar victoriosas en los pueblos reconquistados en el curso de la gloriosa batalla del Ebro, la falta y desaparición total de mujeres jóvenes entre la población que ha sido incorporada a la España de Franco.

Después de una cuidadosa investigación, se ha demostrado que todas las mujeres jóvenes que se hallaban en los pueblos de referencia fueran obligadas, algunas de ellas después de haber sido sometidas a las mayores afrentas, a seguir a los mercenarios que integraban la mayoría de las tropas rojas que habían cruzado el Ebro y que, ante el empuje de nuestro Ejército, se veían precisadas a repararlo, luego de sufrida una completa y rotunda derrota.

Este hecho tan bárbaro ha motivado la indignación de todos los habitantes de estos pueblos, que tanto han sufrido bajo el terror moscovita, y constituye, además, otra prueba de cómo el comité rojo de Barcelona satisface los instintos salvajes de sus

CLINICA MEDICA E. ROBLES

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gónito-uritarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candú, 4

PALENCIA

Un bastón de mando con destino al Generalísimo

BURGOS.—Ayer llegó a Burgos, procedente de Pontevedra, el Vicedul de Cuba en aquella ciudad, don Bernardo López Durán, para hacer entrega a S. E. el Generalísimo de un magnífico bastón de mando.

El señor López Durán fué recibido por el secretario particular de Su Excelencia, a quien hizo entrega del obsequio.—LOGOS.

CIEZA - OPTICO

MAYOR, 103. - PALENCIA

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayer 3ral, 23, entresuelo

"HERMES"

Mutualidad de Seguros -- MADRID

El Comité soviético de Barcelona fomenta los instintos salvajes de sus hombres

Aviso importante

Por orden de la superioridad se pone en conocimiento del público palentino, que el servicio de censura de paquetes destinados a nuestros combatientes que se venía realizando en Correos, ha sido trasladado a las oficinas de la delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, Juan de Castilla, 5 y 7, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Luis G. Monge de Medina

ABOGADO

Lucio Nieto

MEDICO DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES

Todos los miércoles, consulta en Herrera

Lucio González E. de Medina

Interviene oficialmente en la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Prestamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza.

barrio de Hier, 14, 1.ª, Palencia

A. PASCUAL

CIRUJANO

Consulta y Operaciones en el SANATORIO de

JESUS NALON

Calvo Sotelo, 1

De 12 a 2

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECEPTA

MAYOR, 63

ACIBECES

DIARREAS

ARDORES

estómago

intestino

que verá desaparecer

tomando después las comidas

DIGESTONIA

VENTA EN FARMACIAS

Don Mariano Salvador García

Menéndez Pelayo, 23

PALENCIA

"AUXILIO SOCIAL"

LA PROXIMA CUESTION EN PROVINCIAS

Centro de Telegrafía

DESPACHOS DE RECEPTA

JESUS NALON

Calvo Sotelo, 1

De 12 a 2

El miércoles o el jueves habrá nuevo Presidente en Checoslovaquia

Se puede considerar como un hecho ya logrado, el acuerdo alcanzado entre los partidos checos, eslovacos y polacos para proponer como presidente único para la presidencia de la República, al ministro de Relaciones Exteriores Tschvickovsky. Las elecciones presidenciales tendrán lugar el miércoles o jueves próximos. El nuevo gobierno quedará constituido en el mismo día. Como presidente del consejo se da el nombre de Berán, y como vicepresidente el nombre de Benes.

Los rojos temen mucho a una fecha próxima

BARCELONA.—Se ha reunido el comité ejecutivo del partido socialista para examinar la situación internacional en relación con la cuestión española, acordándose suscribir un documento dirigido a la opinión pública.

GOBIERNO MILITAR

Este organismo y en el día de mañana han entregado los obreros y obreras de la fábrica nacional de la cantidad de nueve mil seiscientos veintinueve pesetas, veintiseis céntimos de importe de horas de trabajo, a los obreros y obreras desahuciados a engrosar la suscripción nacional.

El cadáver de Atatürk en el Parlamento turco

AUKARA.—Desde el puerto militar férreo con el cadáver del presidente Ismit, donde fue desembarcado el turco fue colocado en un tren especial y conducido a esta ciudad.

Seguidamente se organizó una imponente manifestación a la luz de las antorchas y de maderos en la mas para trasladar el cadáver hasta el Parlamento.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

SANCIÓNES

Por el ilustrísimo señor delegado han sido impuestas las multas siguientes:

4.500 pesetas a Arturo Espel, vecino de esta localidad por falta de cooperación al Movimiento nacional.

450 a Fabio Gutiérrez, de Palencia, por negarse a dar trabajo a unos obreros, incumpliendo órdenes del delegado del Trabajo.

345 a Julián Zorente, por igual motivo.

150 a Vidal Rodríguez, por lo mismo.

75 a Pedro Merino, por idem.

30 a Miguel Herrán Pérez, vecino de esta localidad por viajar sin salvoconducto.

30 a Abel Marcos del Moral, por idem de idem.

60 a Saturnino Ruiz García, vecino de esta localidad por blasfemo.

30 a Pedro Martín Fernández, vecino de Saldaña, por escándalo.

75 a Hilario Cea, de idem de idem.

75 a José Ramón, vecino de Villa muriel, por proceder en contra de la legislación.

30 a Idem de idem, por escándalo e insultos.

30 a Jacoba García de idem de idem.

Palencia a 21 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

Un puñado de noticias rojas

A LA VIUDA DE ANGEL PESTAÑA SE LE HA CONCEDIDO UNA PENSIÓN ANUAL DE 12.000 PESETAS.—SE VA A REPARAR ESPLENDIDAMENTE UNA FINCA DESTINADA A RESIDENCIA DE AZAÑA.—JIMENEZ ASUA DISFRUTARA UNA ENVIDIABLE SINECURA EN GINEBRA.—UN SUBSECRETARIO QUE TAMBIEN EXPLOTA EL TRUCO DE LA INDEPENDENCIA

MADRID.—Ayer pronunció por radio un discurso el subsecretario del Ejército de Tierra, Antonio Corcón, Dijo lo siguiente; entre otras cosas:

"Me dirijo a vosotros antiguos compañeros del Ejército y especialmente a los artilleros que me conocen y saben que soy un hombre de honor, incapaz de mentir.

Quiero hablaros serenamente, en la seguridad de que mis palabras han de clavarse en vuestras conciencias y en vuestros cerebros porque sé que la verdad tiene una forma de convencimiento insospechada.

Nuestra lucha es una guerra de independencia y en ella vosotros, inconscientemente muchos, servís de apéndice dominadores e imperialistas de Mussolini y Hitler, que no venían en España ningún problema ideológico político, sino el problema de la posesión material y económica de nuestra Patria.

Vuestro triste papel, es el de los africanos de mil ochocientos dos. Aquellos servían la dinastía napoleónica y vosotros servís la dinastía capitalista internacional, sin Patria y sin entrañas.

Vuestro triste papel, es el de los africanos de mil ochocientos dos. Aquellos servían la dinastía capitalista internacional, sin Patria y sin entrañas.

LA REPATRIACION DE LOS INTERNACIONALES

PARIS.—Se sabe que a bordo del tren que procedía de la España roja y transportaba algunos centenares de milicianos, se produjeron incidentes que motivaron la detención de siete de estos milicianos por rebelión a la fuerza pública. Entre los repatriados, ha sido identificado y detenido un individuo buscado por haber cometido delitos contra el derecho común.

La Filarmónica

Vaentín Calderón, 5 PALENCIA

Taller Oficial Philips n.º 207 DELEGACION

SECCION DE CULTOS

ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA

Celebrar sus cultos mensuales en la iglesia conventual de las RR. MM. Agustinas Recoletas, el martes, 22, de los corrientes, y se aplicarán por la intención de la señora doña Julieta Fernández de Garrachón.

Habrán misas de comunión a las siete y cuarto, y ocho; y por la tarde, a las seis, ejercicio Eucarístico.

Terminada la solemne reserva del Santísimo, se hará el piadoso ejercicio del VIA CRUCIS, como expiación y súplica por las actuales necesidades de España, y en sufragio de las benditas Almas del Purgatorio.

EN SANTA MARINA

Mañana, dará principio a novena en honor del Apóstol S. Andrés.

A las seis y media, de la tarde, exposición de SDM, estación, rosario, novena, reserva y cánticos.

Cinéma España

Todos los días

SESION CONTINUA

DE 5 a 12

ANUNCIOS POR PA LABRAS

SE VENDEN dos casas, juntas o separadamente. Panaderas, 11, y Mancornador, 2, Palencia. Para tratar, Menéndez Pelayo, 27. Ricardo Beltrán.

SE VENDEN sesenta ovejas de vida en Villalumbroso.—José Lasa.

FARMACIA: se vende en pueblo importante de la provincia de Burgos, con buena comunicación con esta población y Palencia, partido de iguales. Informes en esta Administración.

PIANO marca "Ortiz & Cussó", se vende. Mayor Principal, 64, 2.º.

SE VENDEN una yegua y un potrero de veinte meses. Informarán en el Cuadrilátero. Señor Cuesta Ceinos, Palencia.

CASA DE SOCORRO

Recibieron asistencia facultativa en este Centro benéfico, durante las últimas veinticuatro horas:

Pablo Minguéz, de quince años, herida contusa en región tenor de mano derecha.

Domingo Martín, de trece, herida contusa en dedo pulgar de la mano derecha.

Petra Monés, de 61, herida cortante en dedo índice de la mano izquierda.

Luis Pérez Aparicio, de 28 ataque de alcoholismo agudo.

TRASPASO

TRASPASO por en muy buenas condiciones, moderno, con todos los utensilios, buena clientela. Informes en el mismo, de una a dos tarde, Mancornador, 4.

SE DESEA guarda para la finca titulada "Monte de Carrión". Para tratar, con su dueño en Riveros de la Cueva, Lorenzo Rodríguez.

PIANTONES de chopos del país.—Pedir precios a la Granja Aguachal, en Duénas.

NECESITASE adquirir mesas mármol y utensilios propios para Circolo. Ofertas, Delegación Local (Departamento Obreiro) General Mola, 133, Palencia.

SE VENDEN

CASA, se vende en esta capital, sitio céntrico. Informes EL DIA.

COMPRO máquina de escribir. Informes en esta Administración.

LA PERSONA que haya perdido un saco con legumbres en la carretera Saldaña a Sahagún, dirijase a Feliciano García, de Lagunilla.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio LA MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 80

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

CRONICA INTERNACIONAL

También Praga se declara antisoviética

Aunque la estructura del Estado checoslovaco hubiera sido otra, las primeras manifestaciones de las antiguas minorías, sustraídas ya a la ferula de Praga, certifican la bondad de los acuerdos de Munich. La desmembración de la entidad fabricada en Versalles repasa cierta mente la injusticia de haber conferido a Praga un derecho de dominio y asimilación sobre diversos pueblos, cuya población global era superior a la del elemento checo. Más el problema revestía un aspecto internacional, universal, cuya gran dimensión empieza a comprobarse ahora. Si malo fue que en el interior de la república uno de sus factores raciales coaccionara y oprimiera a los demás, peor mucho peor, era que este dispositivo de agresión operara mediante una formidable industria de guerra, de frontera afuera. Es imposible que la historia no haya registrado otro caso de oligarquía tan poderosa. Porque a la fracción checa que seguía a Benes, no le bastaba imponer su ley a dieciséis millones de seres. Necesitaba, además, coartar la actividad de los pueblos vecinos e intervenir activamente, bajó un doble aspecto militar e ideológico, en las vicisitudes de otros, cuyos intereses no eran siquiera tangenciales de los intereses de Bohemia.

UN FORMIDABLE INCENDIO EN BARCELONA

Comunican de Barcelona que en dicha capital estalló un incendio imponente que destruyó un barrio entero. Los bomberos y soldados fueron incapaces de dominar el fuego, debido también a las frecuentes explosiones que se producían en los depósitos de explosivos que existen en todos los edificios públicos más importantes.

El llamado Gobierno rojo sospecha que el incendio ha sido debido a un acto de sabotaje y abrió la correspondiente instrucción, realizando numerosas detenciones.

UN TREN CON VOLUNTARIOS ROJOS

Un tren con voluntarios rojos que habían servido en las filas de la España roja llegó a París el sábado.

Los voluntarios llegados son 277 belgas, 106 franceses y ocho luxemburgueses. Desfilaron en torno a la estación, cantando la Internacional y seguidos de una multitud que, puño en alto, gritaba: "¡Abrir las fronteras!"

EL PARAISO DE LOS LADRONES

Una treintena de los milicianos franceses recientemente llegados han sido inmediatamente encarcelados por no haber acudido a la orden de movilización de septiembre último.—LOGOS.

De la crónica de tribunales "sic" de la prensa roja del diez:

"Sala primera de lo criminal.—Se vio la causa contra Joaquín María Requena, acusado de un delito de robo frustrado, para el cual el fiscal solicitó la pena de un mes y un día de separación de la convivencia social."

Un mes de separación de la convivencia social por un delito de "robo" aunque sea en grado de frustración.

Aquello es el paraíso de los ladrones.

Cosa naturalísima en una república de gangsters.

CARICIAS DE LA GUARDIA REPUBLICANA

De "El Diluvio" del tres:

"MANRESA.—Ha dado comienzo el campeonato militar de fútbol, patrocinado por Airsoel.

En los encuentros preliminares de eliminación ha correspondido jugar al equipo de guardias de la República contra Sanidad.

El "once" integrado por los guardias, bregó, defendiéndose, empujando una dureza extremada, que en muchas jugadas no fué muy limpia, por lo que el público les ha exteriorizado la protesta.

El árbitro, Gallardo, consintió esta clase de juego, siendo también abroncado por el respetable."

No dice la nota si los sanitarios tuvieron que actuar de tales en su propio equipo para restañar los efectos de las caricias que prodigaron los guardias de la república."

Si estos se conducen así en los nobles lides deportivos, ¿cuál será su corrección cuando se limiten a actuar de lo que son, de guardias de la república?"

Ha fallecido en Londres la Reina de Noruega

LONDRES.—En la madrugada de ayer falleció súbitamente en la clínica donde atendía a su delicado estado de salud, la soberana de Noruega.

Hacia unas horas que había sido sometida a una intervención quirúrgica de abdomen y por la noche había conciliado, al parecer, un placido sueño reparador.

Cuando dormía, al parecer tranquilamente, le sobrevino la muerte sin que en aquel momento se hallase presente más que una de las enfermeras.

Rápidamente, fueron llamados los facultativos, los cuales, se limitaron a certificar la defunción.

Por su parte, el rey de Inglaterra se puso en comunicación directa con el de Noruega para comunicarle la triste nueva.

La soberana fallecida era hija del monarca inglés Eduardo VII. En 1899 había contraído matrimonio con el príncipe Carlos de Dinamarca, el cual por virtud de un plebiscito, fué elegido rey de Noruega después de la separación de Suecia y Noruega, ostentando el nombre de Haakon.

OSLO.—Hoy lunes, es día de luto nacional en todo el país noruego. El comercio en la ciudad ha cerrado sus puertas y no se celebran espectáculos públicos.

El jefe del gobierno pronunció anoche por radio un discurso necrológico ensalzando las virtudes de la reina muerta y el cariño que la dispensaba el pueblo noruego.—LOGOS.

ga reside, no tanto en los acuerdos de Munich, como en la presión apresurada, una vez restablecida con que las minorías se decidían su personalidad, a pronunciar el rito secreto y a disolver el partido comunista.

Y no se piensa que son Varsovia y Berlín los únicos autores del doble interdicto. No, la ilegalidad de la III Internacional y de la francmasonería regirán, no sólo en los territorios recuperados por Alemania y Polonia, sino en la Eslovaquia autónoma por libre y urgente decisión de las autoridades de Bratislavia, y en la propia Bohemia.

Curioso pormenor: entrambas medidas se promulgan y se tramitan inexorablemente sin resistencia ni disturbios. Los eslovacos, no menos que los checos, las consideran con indiferencia, si es que no las aceptan con agrado.

Está claro, por consiguiente, que la oligarquía deshauciada había impuesto a las diversas minorías, un marchamo político y doctrinal que, si por un lado coimaba de gozo al judaísmo internacional, por otro no respondía a la mentalidad y a las tradiciones de unos pueblos que gracias a los esfuerzos conjuntos de Varsovia, Berlín, Roma y Budapest, acaban de escapar a la tiranía de Praga.

Fiesta de Santa Cecilia

Mañana, a las once y media en la iglesia de la Compañía, tendrá lugar una solemne misa cantada a gran orquesta para conmemorar a su Escelsa patrona.

Tomarán parte la capilla de la S. I. Catedral y profesores de música de nuestra ciudad, lo que se pone en conocimiento del público, por lenitivo especialmente a los amantes del divino arte.

Carta de París

PARIS.—Invita a más de una apostilla la repatriación de los voluntarios franceses que en número de un millar y presididos por Andrés Marty desfilaron el día trece desde la estación de Austerlitz hasta la calle de Angulema. Se traía de gente inútil para el servicio de las armas. En ferros o heridos casi todos, aunque en período de convalecencia, muchos aparecen marcados para siempre por una amputación corporal o una dolencia crónica. En las miradas de los curiosos se leía, más que el entusiasmo, la piedad, y no tanto la inyección del aplauso, cuanto la ducha fría del reproche. Es evidente que el frente popular decidió y consumió de buen grado el licenciamiento de unos hombres cuya presencia en territorio español, sobre no reportar ventajas desde el punto de vista militar, creaba un problema de carácter sanitario. Algún periódico anuncia que los repatriados formarán en Francia un batallón de choque.—"España y Libertad"—cuyo presupuesto correrá a cargo del partido comunista.

Hay que consumir por lo visto, hasta sus últimos residuos, la carne de cañón.

Cuarenta de ellos habían contraído matrimonio por el procedimiento sumarísimo que introdujo en las normas del Estado la doctrina bolchevique.

Algunos de estas uniones han tenido descendencia. Más he aquí que según el corresponsal del "Plein-Palais" en Cerbere, el Prefecto negará la entrada de mujeres y niños, mientras la ley francesa no regularice aquellas uniones.

Para ellos será menester que los contrayentes masculinos demuestran que no están casados en Francia.

En cuanto a la significación política del desfile, oigamos a "L'Oeuvre" la cual al recoger los gritos "mil veces repetidos" de los repatriados y sus correligionarios, "¡abrir las fronteras, ¡fascistas asesinos! ¡Doladire a la horca!", escribe textualmente: "Ha sido una manifestación de calle, partidista y sin grandeza" A contestación de parte... Por el síntoma, a la hora misma en que el ministro Dala hier invoca la unión y la disciplina de todos los franceses para rememorar la cuota económica y financiera, se colige cual es y cuál será la actitud del partido comunista ante el régimen y la nación y cómo entiende cumplir los deberes planteados por los críticos circunstancias que atraviesa la Tercera República. "A. I. E."

París. 15—XI—1938.

Los actos en honor del eterno ausente

Suscripción "Pro-Aguinaldo del Combatiente"

- LISTA OCTAVA
- Suma anterior, 33.30570 pesetas.
- Señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento, 100 pesetas.
- Dámaso Camino Vazenzuela, 100.
- Jesús Aguado Lasada, 40.
- Isabel Méndez Domínguez, 10.
- Antoniá Guzmán Casado, 100.
- José Villagrà Dueñas, 5.
- Santiago Pérez Rojo, 100.
- Ventura Zarzosa Martín, 25.
- Hilario Ramírez Jiménez, 25.
- Saturnino Díez Masa, 25.
- Salvador Escribano Escribano, 100.
- Salvador y Conchita Escribano, 50.
- Inés Sánchez Nicolás, 16.
- María Calvo Ruiz, 13.
- Elpidio Calvo, 20.
- Marcelino Touchard, 100.
- Abundio Lara Cervero, 10.
- Margarita Cervero, 10.
- Francisco Santolalla Miguel, 25.
- José García Salamanca, 5.
- Juán Sáiz López, 0'50.
- Tomás Caballero Roldán, 25.
- Carmen Roldán Alonso, 20.
- Viuda de Erice, 50.
- Félix Erice, 10.
- Melitón Alonso, 5.
- José León Nicolás, 2.
- Alejandro Villamediana, 1.
- María de la Salud García, viuda de Gallego, 5.
- Rosalina Calderón García, 10.
- Jacinto Carrasco Figuera, 20.
- Consuelo Figuera, 5.
- Flor Martín Esteban, 5.
- Florentina María Triniá, 5.
- Ricardo Rodríguez, 5.
- Evisio Arredidor, 5.
- Pedro Buj Montes, 5.
- A. Cardeñoso Sánchez, 2.
- Casilda Sáiz, 1.
- Félix Rafael Merino, 3.
- Eladio Rafael Merino, 3.
- Benjamín Sanmillán Revuelta, 5.
- Julia Sanmillán Revuelta, 5.
- Paulino Antón García, 5.
- Viuda de Eleuterio Miguel, 0'50.
- Luis G. de Villavedón, 5.
- Antonio Calzada Díez, 5.
- Antonio López Lobo, 5.
- Julian Alvarez López, 5.
- Cándido B. Lanchares, 5.
- Ernestin Argüelles Burgos, 1.
- Francisco Lázaro, 2.
- Félix Sahagún, 1.
- Viuda de Adrián Primo, 5.
- Félix Primo, 5.
- Ezequiel Cueva, 2.
- Agustín Silva, 15.
- Mariano Calvo, 2.
- Loandro de la Torre, 5.
- Cándido Fernández Delgado, 3.
- Nicanor Ordas, 2.
- "Cinema España", 265.
- Apro Marín García, 2.
- Diodoro Flores, 2.
- Ramón García García, 10.
- Teodoro Hoyos Linares, 5.
- Dionisio Marín Tejedor, 10.
- Arturo Simón Pozas, 50.
- Saturia Alonso Vivar, 2.
- Mariano Martín, 2.
- Pedro Osorno, 10.
- Pablo Juárez, 25.
- Carmen Balbás Pérez, 50.
- Pedro Isasmendi, 30.
- Cipriana Prior Pérez, 5.
- Saturnino Calleja, 3.
- Luir Parado, 2'50.
- Quiliano Tejedor, 10.
- Joaquín Rodríguez, 1.
- Eugenio López, 5.
- Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios, 1.000.
- Severiano Soría, 5.
- Gonzalo García Sánchez, 2.
- Manuel Sánchez Antolin, 10.
- Antonio Castrillejo Gutiérrez, 10.
- Eugenio García, 5.
- Saturnino Rojo, 5.
- Práxedes García, 5.
- Clementino Reoyo, 2.
- Vicente Pérez Ceinos, 8'30.
- Eladio Martín Mateo, 100.
- Jesús Miguel Aguado, 5.
- Antonio Martín Escobar, 25.
- Andrés Mediavilla Nicolás, 5.
- Gaspar Sardán, 1'50.
- Mariano Picallo, 1.
- Julio Royo, 30.
- Isidoro Valpesta, 10.
- Aureliano Nozal, 2.
- Carmen Nozal, 1.
- Emerenciano Castillo, 75.
- Julio Pérez Villamediana, 2.
- Juan Cebrían, 2.
- Justiniano Casas, 5.
- Francisco Rodríguez, 2.
- Luis Espinel, 5.
- Juan de Miguel Abad, 10.
- Félix Bilbao, 50.
- José María del Campo, 5.
- Félix Fernández Villalobos, 5.
- Claudio Obeso, 2'50.
- Pedro Cabalero y Vicente Fernández, 50.
- Alberio Martín Adán e hijas, 75.
- María José de Ana, 100.

- Julian Marcos, 5.
- Asunción Olalla Martínez, 10.
- Angel González Garrido, 20.
- Elpidio Robles, 50.
- Felipe García Gallardo, 10.
- Angel Blanco, 10.
- Nicanor Pérez Calvo, 2.
- Mutua Patronal Castellana, 100.
- Alejandro Escobar Garmilla, 10.
- Emilio Rico Zabala, 5.
- Eutimio Martínez, 5.
- Evaristo García y Sáenz de Tejada, 15.
- Eluterio Calzada Herrero, 5.
- Eladio Maté Lozano, 25.
- Manuela Torralba, 25.
- Daniel Fernández Durán, 15.
- Crescencio Morrondo Marín, 5.
- Millán Serrano y familia, 35.
- Ricardo Polvorosa, 2.
- Mariano Marcos Santos, 5.
- Dominga Ramón Torquemada, 10.
- Agustín Rodríguez, 1'50.
- Isidoro Páramo, 25.
- Benito González Blázquez e hijas, 5.
- Francisco Perrote, 5.
- Dolores Grande Matilla, 5.
- Matilde García Aguado, 1.
- Frutos Rabanal Luis, 5.
- Teodoro Rabanal Luis, 25.
- Francisco Espegel, 250.
- Angeles M. Espegel, 25.
- Victor M. Espegel, 25.
- Santiago Alonso Aragón, 25.
- Teodoro Gallego, 3.
- Benito Eladio Gallego, 3.
- Benito Martín, 2.
- José Luis Pérez Loisaga, 10.
- Ramón Regaliza, 5.
- Nieves Arangüena Ugalde, 10.
- Cipriano Rojo Flores, 10.
- Patrocinio Aparicio, 10.
- Bartolomé Rivas, 1.
- Rafael Alonso Buzón, 50.
- Felipe Andrés Hoyos, 6.
- Antonio Mieres, 5.
- Aureliano Mieres, 5.
- Wenceslao Arias, 5.
- Primitiva Lobera, 3.
- Gregorio González, 5.
- Eugenio Rodríguez, 2.
- Majín Perandones, 10.
- Dalmacio Pariente, 5.
- Teodorá García, 1.
- Santiago Alonso Rojo, 25.
- Juliana Gómez, 5.
- Prudenciana Gómez Aldea, 5.
- Francisco Fernández Zarzosa, 2.
- Claudio Fernández Alonso, 1.
- Juan Monzón, 1.
- Teófilo Delgado Sánchez, 25.
- Bernardino Herrero Martín, 5.
- Petra Herrero Alonso, 5.
- Juan Macho Salomón, 1.
- Fernando Silvela, 20.
- Francisco Palacios Arnáez, 2.
- Julian Argüeso, 5.
- Daniel Gutiérrez Alonso, 15.
- Inés Rodríguez Juncosa, 3.
- Dario Díez Ríos, 2.
- Victorio Aladurriaga, 2.
- Julian Gutiérrez de Casas, 5.

(Continúa la lista octava)

Discursos de los ministros

Anoche, a las ocho, los ministros del Interior y de Agricultura pronunciaron desde la emisora de Radio Nacional elocuentes y sentidos discursos en homenaje a la memoria de José Antonio Primo de Rivera, el primero en nombre del Gobierno y el segundo como secretario general del Movimiento, elogiando justamente la figura del glorioso mártir.

Terminados los discursos de los señores Serrano Súñer y Fernández Cuesta, S. E. el jefe del Estado pronunció la anunciada locución a la opinión española, bajo la idea fundamental de que aunque José Antonio había sido violentamente asesinado, su idea continuaba presidiendo los destinos presentes y futuros de la nueva España y cuyo texto integro publicamos en otro lugar de este número.

Aunque poseamos una referencia completa de los otros discursos, como no ha llegado a nuestro poder todavía el texto taquígráfico oficial que nos anunciara nuestra Agencia, aplazamos la publicación de estos importantes discursos hasta el número de mañana para dar a nuestros lectores, en toda su magnificencia y exactitud, el contenido de los mismos.

Los grandiosos actos de ayer en Burgos En PALENCIA AYER

Fueron presididos por S. E. el Generalísimo a quien el pueblo hizo objeto de entusiastas aclamaciones

BURGOS.—Esta ciudad amaneció con lutos en todos los balcones y ventanas, de los que pendían colgaduras nacionales con negros crespones.

Desde hora muy temprana, el público acudió a las iglesias, oyendo misa y comulgando en ellas innumerables fieles.

A las diez, toda la carrera comprendida entre la residencia oficial del Generalísimo y la Catedral apareció inundada de público, situado detrás de la formación de las tropas que cubrían el trayecto.

Las primeras personalidades que llegaron a la iglesia metropolitana fueron las del Cuerpo diplomático y los generales Barrera, Saliquet, Cabanillas, López Pinto, Orgaz, Martín Moreno, Asensio, Yagüe, Gallego y Camós y el almirante Cervera.

Después hizo su aparición el Consejo nacional del Movimiento y la Junta política del partido.

La esposa del Caudillo llegó acompañada de su hermana, siendo objeto de aclamaciones del público.

Después llegó Pilar Primo de Rivera con su hermana Carmen, sus tías y otras personas de la familia doliente.

A las once y entre el fervoroso entusiasmo de la multitud, que le aclamaba y vitoreaba sin cesar, hizo su aparición el jefe del Estado, escoltado por la Guardia jalfiana.

El Caudillo vestía uniforme de capitán general con camisa azul y boina roja con borla morada.

Finalmente llegaron el secretario general del partido, el vicepresidente del Gobierno y todos los ministros, excepto el señor Peña, que restablece en Santander de una reciente operación quirúrgica.

Su Excelencia el jefe del Estado pasó directamente a la sala capitular, que se ofrecía engalanada con ricos tapices, y en ella quedó reunido el Consejo nacional de Falange Española Tradicionalista y de los J.O.N.S. con su Presidencia, a las doce y cuarto.

Terminada la reunión del Consejo y Junta política del partido, el Generalísimo atravesó el claustro bajo palio y penetró en el templo, ocupando su trono a la derecha del altar mayor.

En el centro de la nave se alzaba sobarbio catafalco, que cubría la bandera de Falange con el yugo y las flechas, y en cabeza la cruz de la orden de Santiago, a la que pertenecía José Antonio.

En torno al fúnelo hacían guardia

Nuestra ciudad, por propio impulso sentimental y cumpliendo al mismo tiempo las disposiciones emanadas de la Jefatura del Estado, se asoció franca y sinceramente al duelo de la España nacional en el segundo aniversario del asesinato de José Antonio Primo de Rivera.

En los edificios públicos ondeó la enseña de la Patria a media asta y los particulares ostentaban colgaduras con lazos negros.

La nota del día fué el recogimiento exterior del público, que recordaba en sus conversaciones al esclarecido patriota, fundador de la Falange.

A las doce en punto, las campanas de todas las iglesias doblaron a muerto.

Al anochecido, la Sección femenina, afiliados de segunda línea, del S.E.U. y Organizaciones Juveniles, de Falange Española Tradicionalista y de los J.O.N.S., se congregaron en sus respectivos locales, rezándose el santo rosario con acentuado fervor religioso en sufragio del alma de José Antonio.

A las ocho escucharon los discursos pronunciados desde Radio Nacional por los excelentísimos señores ministros del Interior y de Agricultura y S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, oyendo al final, puestos en pie y con el brazo extendido, los discursos de Falange, Oriamendi y el nacional.

Negociando con la desgracia A los judíos les han salido muchos defensores

Con motivo de la reacción popular producida en Alemania contra los israelitas, a raíz del vil asesinato del secretario de la Embajada del Reich en París, cometido por el judío polaco Grynspan, la Prensa demoburguesa sigue gimiente con estrépito contra el saqueo de tiendas perpetrado en Berlín y otras ciudades germanas.

Trepidan de indignación los altavoces de la democracia universal. Nueva York, París, Bruselas, Londres, claman a coro su protesta airada, en nombre de la civilización. Quisiéramos creer en su sinceridad. Quisiéramos advertir, a través de sus aspavientos, una legítima explosión de solidaridad humana. Cristianos somos y españoles. Mas, ¿por qué han callado Nueva York, Bruselas, Londres y París durante meses y meses —años, más— el terror y el martirio y la muerte que nuestros compatriotas han sufrido? ¿Por qué callan las condiciones de existencia en que vive —si aquello es vivir— la población civil de Barcelona, Madrid, Valencia...? Presentimos la excusa: la revolución, máxima la guerra civil, acarrea una quiebra de garantías jurídicas y valores morales. Excusa mediocre. No transcurrió semana, a lo largo de un quinquenio, que no registrara un "programa", grande o chico, en la España republicana. De 1931 a 1936 no hubo domingo que no se caracterizara por la intención o por el hecho de saquear "en serie". A veces intervenía la fuerza pública. A veces intervenía tarde o no llegaba. Aquel proceso de homicidios, incendios, depredaciones, culminó en el asesinato que con nocturnidad y alevosía perpetraron, no unos agentes de Hitler, sino la Policía de un Gobierno de Frente popular. Tampoco protestó, en efecto, la opinión que hoy se espeluzna, contra la inmolación bestial del jefe de la oposición parlamentaria...

Peor, infinitamente peor y más odioso que perseguir al débil es explotar su desgracia; negociar con ella, vestir, en fin, una protesta de carácter partidista y rentable con la túnica del sentimiento cristiano o con la toga del derecho de gentes.

La Santa Misa y unos breves palabras de un capellán allí hospitalizado, fueron el cierre de aquella jornada, que la lealtad y religioso espíritu de este grupo de buenos oficiales tejieron, para ofrecérsela como homenaje a José Antonio.

José Antonio Primo de Rivera ¡Presente!

Palencia a 21 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECER

HOY Los funerales en la Catedral

Esta mañana, en la S. I. Catedral, se celebraron solemnes funerales por el alma del glorioso caído por la Patria José Antonio Primo de Rivera. Alasido, en las calles Mayor Principal y Barrio y Mier se habían colocado puestos de flores por la Sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de los J.O.N.S.

A las once en punto dieron comienzo en la Catedral los funerales, oficiando el muy ilustre señor don Matías Alonso, a quien ayudaban los beneficiados de la Catedral señores Laborda y Blanco.

En su frono estaba situado el excelentísimo Sr. Obispo, Dr. González,

La ofrenda popular en honor de JOSÉ ANTONIO

Terminada la ceremonia religiosa, el público se congregó en la plaza de la Catedral, en una de cuyas esquinas se había colocado el sencillo mausoleo en honor del ilustre patriota José Antonio Primo de Rivera, consistente en una estilizada cruz con una corona de laurel y la única inscripción de "A José Antonio Primo de Rivera".

El jefe provincial del Movimiento, camarada Vega, a quien acompañaban el excelentísimo señor general Ferrer; gobernadores militar y civil, señores Rivas de Pina y Arellano; secretario provincial del Movimiento, camarada Gonzalo Marcos; el inspector nacional del Servicio de Justicia y Derecho, camarada Belloso y Pérez Batallón; jefe provincial de Investigación, camarada Merino, jefe provincial de O. J., camarada Alonso; delegado provincial del S.E.U., camarada Nozal, y jefe local, camarada Gómez, se colocaron en el estrado que se había levantado frente al mausoleo.

El jefe provincial, Vega Baca, procedió al descubrimiento del mausoleo, en medio de un sepulcral silencio, dando seguidamente, con voz firme y emocionada, los gritos de "¡José Antonio Primo de Rivera!", que el público contestaba con los "¡presentes!" de ordenanza.

La Banda municipal de música interpretó seguidamente los himnos de "Cara al Sol", "Oriamendi" y nacional, que el público escuchó firme y brazo en alto, imparable al agucero que caía en aquellos instantes.

Ante estas jerarquías y autoridades fueron desfilando las diferentes representaciones que le dedicaban coronas de flores en memoria de José Antonio, coronas que iban colocándose sobre el sencillo temple-



CATORCE ANIVERSARIO

EXCMO. SR. D. Angel Gómez-Ingüanzo

Médico; Gentil Hombre de Cámara de S. M. el Rey; Caballero Gran Cruz de Isabel la Católica; Ex Diputado a Cortes; Ex Gobernador Civil y Ex Presidente de la Diputación provincial de Palencia

falleció en Cervera de Pisuerga

R. I. P.

Sus hijos, hija política, nietas, hermana y demás familia,

Al recordar tan triste fecha ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.